
回答者の内訳

業種 建設 製造加工 卸小売 サービス 運送 その他 無回答

件数 1299 278 205 409 104 173 131

42.6% 9.1% 6.7% 13.4% 3.4% 5.7% 4.3%

個人 法人 無回答 合計

2076 131 841 3048

68.1% 4.3% 27.6% 100.0%

１．インボイス制度に登録しましたか。

２．インボイス登録で、取引先から不当なことを言われましたか。（複数回答あり）

201 6.4% 166 5.3%

803 25.7% 499 15.9%

1461 46.7%

３．インボイス登録した方は、その理由を教えてください。（複数回答あり）

854 52.1% 164 10.0%

377 23.0% 128 7.8%

116 7.1%

４．インボイス登録して、消費税はどれくらいの負担ですか。＊おおよそで結構です。

485 34.3% 191 13.5%

271 19.2% 548 38.8%

46 3.3% 53 3.8%

610 43.2% 621 43.9%

５．消費税や物価高騰などの負担増について、価格に転嫁できていますか。

517 17.0% 236 7.7%

1106 36.3% 1189 39.0%

６．消費税の負担が増えた方へ　どのように対応しようと考えていますか。

540 36.8% 449 30.6%

37 2.5% 92 6.3%

64 4.4% 286 19.5%

７．税負担の他に、消費税・インボイスで困り事はありませんか。（複数回答あり）

990 28.6% 617 17.8%

180 5.2% 138 4.0%

1537 44.4%

８．インボイス登録していない方は、その理由を教えてください。（複数回答あり）

775 29.7% 369 14.1%

372 14.2% 242 9.3%

537 20.6% 93 3.6%

225 8.6%

９．登録しない・していないことで、何か不利益はありましたか。（複数回答あり）

78 4.8% 83 3.5%

68 4.2% 467 28.8%

925 57.1%

取引先やお客から苦情を言われた その他

無回答

無回答

無回答

2024年分2023年分

無回答

取引がなくなった・減らされた 単価を下げられた・消費税分を下げられた

制度が複雑でよく分からないから 事務作業や費用の負担が大きいから

登録しなくても影響がないから その他

無回答

ほとんど価格に転嫁できている

これから値上げ・取引先への転嫁を求める 自分の利益や貯金などを削って払う

登録を取り消して免税業者になる 廃業する・廃業を検討している

その他 無回答

無回答

取引先やお客に求められていないから 消費税の負担が発生するから

制度が複雑でよくわからないから 事務作業や費用の負担が大きいから

取引先への対応や説明が大変 その他

いくらかは転嫁できている

無回答ほとんど転嫁できていない

～10万円未満 ～10万円未満

10万～100万円未満 10万～100万円未満

100万円～ 100万円～

取引先やお客に求められたから 周りから聞いたり、すすめられたから

以前から課税業者だったから その他

無回答

「登録しないと取引停止」と言われた 「単価引下げ・消費税分払わない」と言われた

単に｢登録するように｣とだけ言われた その他

1386 1517 145

45.5% 49.8% 4.8% 100.0%

3048

15.0% 100.0%

した していない 無回答 合計

※複数回答8件

インボイス制度の実態アンケート（集計一覧） 2025/6/12

飲食 回答総数

457 3048


